

国防部长被撤职 白宫或现解雇潮



被解职的埃斯珀

美国大选余波仍在激荡: 尚未承认败选的特朗普继续声称选举存在违规, 白宫也开始采取行动, 阻止政府官员与拜登的“过渡”团队合作, 并打击那些被认为不够“忠诚”的官员。而拜登宣布成立一个由12人组成的疫情工作组, 再次呼吁美国民众在接种疫苗前戴口罩。

白宫打击“不忠”官员

9日一早, 特朗普通过推特宣布解除国防部长埃斯珀的职务, 由国家反恐中心主任米勒担任代理国防部长, “立即生效”。埃斯珀自2019年7月起担任国防部长, 此前曾担任陆军部长。

据报道, 特朗普和埃斯珀的关系自6月出现裂痕以来一直很紧张。当时, 特朗普警告

要出动现役部队平息反种族歧视抗议, 埃斯珀则公开声称反对根据《叛乱法》出动军队。

美国媒体称, 特朗普的“解雇潮”可能刚刚开始。在特朗普拒绝认输的情况下, 白宫会采取行动打击那些被认为不够忠诚的官员, 接下来可能遭解职的是联邦调查局局长克里斯托弗·雷, 以及中情局局长哈斯佩尔等。

而自3日大选夜以来, 白宫内部已出现两个阵营, 一个已经接受选举结果, 另一个仍在推动特朗普继续战斗, 并阻止拜登团队进入联邦机构。这种情况无疑会使得总统“过渡期”陷入混乱, 有白宫助手坦言, 现在很多工作人员不知道办公室在哪个营地, 期待新工作的人害怕被贴上“不忠”的标签。

类似的, 共和党内部对特朗普是否应该承认败选也出现了分歧。

拜登承诺抗击疫情

同日, 预测胜选的拜登已开始组建过渡团队, 宣布成立一个由12人组成的疫情工作组, 承诺在明年1月20日上任前的过渡期内增加新冠病毒检测, 并表示抗击疫情将是新政府的当务之急。

总部设在的制药公司辉瑞和德国医药公司拜恩泰科当天宣布, 研制的新疫苗有效率高达90%。拜登在称赞的同时提醒道, 疫苗还需要经过严格审查和批准, 而即使疫苗被批准, 要广泛使用还要好几个月。

拜登表示, 随着近期确诊病例激增, 美国正面临一个“阴暗的冬天”。他呼吁所有美国人在疫苗上市前佩戴口罩, “戴口罩不是一种政治声明, 而是开始将国家团结起来的一个

好方法”。

白宫也正处于第二波疫情之中。过去一周, 白宫幕僚长梅多斯、住房和城市发展部长卡森新冠病毒检测呈阳性, 两人都参加了3日晚白宫举行的选举派对。特朗普要发起的法律挑战也再次受到打击, 负责这项工作的竞选顾问博西同样检测出新冠病毒阳性。

驻美记者 鲁明 (本报洛杉矶今日电)

特朗普团队在关键州宾夕法尼亚提起诉讼 美国大选法律战正式开打



拜登支持者举手标语“我们赢了”

虽然美国各大媒体纷纷报道民主党总统候选人拜登赢得大选, 拜登也已发表胜选演讲, 但现任总统特朗普还没有认输。

“什么时候由媒体来宣布下任总统了?” 特朗普在社交媒体上沉默了16个小时后再次发出推文。特朗普竞选团队9日正式在关键的宾夕法尼亚州提起诉讼, 要求颁布紧急令, 阻止认证拜登在该州获胜。



美国街头行人佩戴口罩 本版图片 GJ

“当然不会认输”

拜登宣布胜选后, 美国民主党前总统奥巴马、卡特、克林顿纷纷致贺, 共和党资深参议员罗姆尼也表达了祝福。

值得注意的是颇具代表性的布什家族。作为唯一健在的共和党前总统, 小布什8日与拜登通电话表示祝贺。小布什表示, 虽然特朗普有权提起法律诉讼并重新计票, 但2020年大选是“基本公平的”, “结果是明确的”。

美国之外, 西方多国领导人都作出了反应。但与美国在边境墙问题撕扯不断的墨西哥等国家, 选择静观走完法律程序再表态。

特朗普很不服气, 在社交媒体连续发文展开反击。只是这些密集发布的推文要么被标注为“缺乏信源”, 要么因“内容存在争议, 可能产生误导”而被直接屏蔽。唯一一条没被标记存在问题的推文是这样写的: “7100万张合法选票。这是有史以来在任总统获得的最多的选票。”

在媒体7日发布拜登胜选消息后不久, 特朗普就在助拜登胜选的关键州宾夕法尼亚的费城召开新闻发布会, 表示会于9日起诉法律程序。“特朗普没有承认民主党对手赢

得大选的打算。”特朗普的律师朱利安尼在会上表示, “当然不会认输, 至少60万张选票存在争议”。

9日, 特朗普团队正式向宾州一家联邦法院提起诉讼, 以邮寄投票系统“缺乏透明度和可核实性”为由, 要求颁布紧急令, 阻止认证拜登在该州获胜。最高法院大法官阿利托已下令宾州所有县委员将选举日当晚8时后收到的选票分开, 并表示这些选票如果要统计, 将被单独计算。此前特朗普团队已在多个州提起诉讼, 目前佐治亚州已宣布将重新计票。

美国媒体报道, 为了迅速和高强度发起司法攻势, 特朗普预计本周将再提出多项新的诉讼, 并可能在未来几天内以竞选集会的方式叙述他所指认的选举舞弊证据, 通过直接争取民众支持对法院施压。此外, 他的竞选团队也启动了选举保卫战基金专项捐款活动, 为全力推进法律诉讼筹备经费。

参议院司法委员会主席格雷厄姆表示, 将调查“所有有关投票违规和不当行为的可信指控”。美国总务管理局官员也拒绝签署允许拜登过渡团队本周正式开始工作的信函。由于该局一系列程序相当于由联邦政府正式宣布大选获胜者, 该局表态称大选结果尚未

确定, 在“确认”前不会接待拜登团队。

中国外交部发言人汪文斌9日表示, 中国注意到拜登已经宣布成功当选, “我们理解, 大选结果会按照美国的法律和程序作出确定”。被问及中国何时会发去贺电, 汪文斌表示将按照国际惯例办理。

三大难题待解

特朗普在费城“宣战”的同时, 其大批支持者在街道上集会声援。在内华达、亚利桑那、密歇根等多个关键州, 特朗普的支持者集会抗议, 与拜登的支持者发生对峙和摩擦, 迫使多地增加警力。

更严重的是, 这种对立已出现恶性暴力的苗头。在佛罗里达, 一名枪手朝支持特朗普的群体开枪, 导致两名女性受伤。在西雅图, 一名男子在市中心遭枪击身亡, 当时数百名拜登支持者正在附近庆祝。

拜登在此前的胜选演讲中承诺, 将结束特朗普时期的动荡, 推动国家走向团结。但知易行难, 拜登在呼喊口号外, 又能做什么呢? 又该从哪入手呢?

第一, 美国社会的分裂与极化源自发展失衡和贫富差距过大, 而非特朗普或某个人。

美国产业空心化是经济规律的自然结果, 源自冷战后期, 至今仍在继续。对此, 拜登怎么劝抚白人蓝领阶层, 怎么让他们和主张自由贸易、种族平权的收入较高阶层达成和解?

第二, 政治人物相争僵持不下, 不仅外溢到整个社会, 还有把司法系统牵扯进入的态势。这就可能伤及美式民主的根本, 暴露出制度脆弱性的一面。美式民主的显著特征是三权分立, 其中以独立、超然自恃的司法系统对重大政治社会问题的裁决, 以及社会整体对司法裁决的信服, 是确保整个体系稳定运转的关键。但是, 特朗普在最高法院高度争议性的人事布局, 以及试图让最高法院过早介入大选的策略, 都破坏了司法系统的公信力。

第三, 拜登展现出更加重视抗疫的态度, 已将抗疫列为四大优先事项之一, 这或许是个修复社会的契机, 但两方选民相持不下、群体聚集不断增加感染风险之时, 拜登有多大的魄力和智慧去落实抗疫策略呢?

虽然有消息称特朗普的女婿库什纳、妻子梅拉尼娅建议特朗普接受败选, 但目前来看, 特朗普暂时没有放弃的打算。可即便放弃又能怎样? 特朗普或许终将离开, 但美国依然活在他的影子里。 本报记者 杨一帆

苏州太湖花海农庄

麻将、钓鱼、卡拉OK、羽毛球、免费提供、赠送景点!!!

三日游包吃住298元/人 四日游包吃住398元/人
(周末)三日游包吃住360元/人 五日游包吃住498元/人

上海至本农庄往返车费80元/人, 10人以上小区接送, 满16人赠送其中1人

联系电话: 18652426149 徐先生(微信同号)

千岛湖 推出十人一桌送

千岛湖大鱼头1个

干湖伴大酒店 周一发车4天, 周五发车3天

包吃住 60元/天, 本酒店有电梯。

电话微信: 13362160588

地址: 上海杨浦区靖宇南路55号5(靖宇浴室)8号线地铁黄兴路站旁边

订座电话: 1-59-C110003

当习惯了用肢体和视觉去体验旅行 为什么不可以尝试一下用味觉去品味中国?

舌尖上的旅行—顺德、中山味觉6日之旅

30人精品纯玩团, 11/20提前报名升级一晚五星酒店

已含490元餐费, 安排, 清水打边炉, 广式烧鸭, 顺德桑拿宴, 特色冬瓜盅, 煲仔饭, 乳鸽宴, 广东早茶等美食。纯玩无购物

¥2486元 出发日期: 12/19、21、23日出发

上海卡迈特国际旅行社 电话: 80399443 微信客服: 15710112701

杰达国旅 31 300026 旗舰店: 汉口路515号汇金大厦701室 地铁1号2号9号人民广场14号出口(靠湖北路)

云南 品质 13524062399 (微信同号) 专做云南的旅行社 云南阿诗玛驻沪接待

▲天天开班. 东航白天航班. 双卧保证下铺. 无年龄限制. 零购物零自费. 一价全含

▲特别赠送: 大理(洱海游船)、丽江(丽水金沙晚会)、香格里拉(民族家访-土司宴)、泸沽湖(摩梭家访-篝火晚会)、版纳(澜沧江游船-孔雀宴)

1.昆明石林九乡大理丽江 双飞6天 2580 7.昆明石林九乡大理丽江香格里拉泸沽湖 双飞10天 3280

2.昆明腾冲芒市瑞丽大理 双飞7天 2780 8.昆明石林九乡大理丽江泸沽湖西双版纳 双飞12天 3480

3.昆明石林九乡大理丽江香格里拉 双飞8天 3080 9.昆明石林九乡大理丽江香格里拉泸沽湖西双版纳 双飞14天 3680

4.昆明石林九乡大理丽江泸沽湖 双飞8天 3080 10.昆明石林大理丽江香格里拉泸沽湖腾冲芒市瑞丽 双飞15天 4080

5.昆明石林大理丽江西双版纳 双飞10天 2680 11.王牌全景昆明石林九乡大理丽江双廊丽江古城束河古镇 双飞19日 4380

摄影专线 昆明罗平弥勒普者黑蒙自建水元阳抚仙湖元谋东川纯玩 双卧13天 3980 双飞11天 4680

接待标准: 用餐: 正餐30元/人(不用可退). 特色餐50元/人. 住宿: 全程四星酒店. 弥勒升级一晚5星温泉酒店. 交通: 全新45座旅游大巴. 导游: 全陪+金牌地陪导游服务. 独立组团. 拒绝全国大散拼. 零自费零购物. 真正实现不带钱包去旅行. 全程一手操作. 保证质量.